

张丽英:善于倾听孩子的声音



张丽英给孩子们读绘本。

王菁摄

■本报记者 姚晓晓
见习记者 李沛真

6月14日上午,户外游戏时间,市实验幼儿园的几个孩子正在研究地上的小裂

缝,并各抒己见。他们的老师张丽英则蹲在一旁,面带微笑倾听他们天马行空的想法和奇奇怪怪的问题。她还时不时用眼神对孩子们进行鼓励、表示赞许。

“多蹲下来听孩子们说话,能了解他们的想法,看到他们绚丽多彩的世界,也能通过鼓励让孩子们变得更加自信。”张丽英说,作为幼儿教师,她愿意蹲下来,做孩子忠实的听众。

张丽英从事幼儿教育已经20年了。20年来,她始终怀着一颗爱心,助力孩子们健康、快乐成长。

“把爱献给幼儿园的孩子,了解他们的特点,理解他们的行为,陪伴他们健康、快乐成长。”张丽英是这样说的,也是这样做的。

为了帮助幼儿更好地成长,她非常注意班上孩子的性格和生活习惯,观察孩子们的一举一动,用记事本记录他们生活的点滴。同时,她及时与家长沟通,了解孩子们的想法及在家的表现,向家长介绍孩子在幼儿园的情况。

“教育无处不在。孩子们的成长是一点一滴积累起来的。作为一名老师,我要抓住每次教育契机,助力孩子健康成长。”张丽英说。

为充分发挥骨干教师的示范带动作用,张丽英“手把手”帮助年轻教师成长,利用休息时间指导年轻教师制作教具、备课等。在她的帮助下,一批批基础扎实、业务过硬的年轻教师成长为幼儿园

的中坚力量。在班级工作中,她充分发挥表率作用,和其他教师共同商讨学期培养目标。在教研组工作中,她和同事认真制订教研计划、潜心学习理论知识,提高业务素质。在“青蓝帮带”工作中,她关心照顾“徒弟”,及时分享经验,耐心指导,提升“徒弟”的教育教学水平。

张丽英认真上好每一节课,课前积极准备、虚心请教,课后认真反思、总结经验。“了解幼儿的个体差异,利用身边的教育资源,能有效促进幼儿全面发展。”张丽英说。

张丽英撰写的论文、教育案例多次在省、市论文及案例评选活动中获奖。她的优质课《美丽的花园》《倒立的小丑》获市级二等奖。她参与的市级课题《亲子体育游戏促进幼儿体能发展》等获优秀成果奖。多年来,张丽英先后被推荐加入湛玉晓名师工作室和杨铭名班主任工作室。其间,她积极参加工作室活动,在每次的思想碰撞中擦出智慧的火花,不断更新教育理念、优化课程设计,为科学开展工作奠定了良好的专业基础。

“幼儿教育是令人敬畏又有温度的事业。我需要慢下脚步,去观察、去发现、去感悟,更要不断地去探索、去学习、去耕耘。”张丽英说。



市思政课教学技能“大练兵、大比武、大展示”比赛举行

6月18日、19日,漯河市思政课教学技能“大练兵、大比武、大展示”比赛在郾城中学举行。

思政课是落实立德树人根本任务的关键课程,肩负着“给学生心灵种下真善美的种子,引导学生扣好人生第一粒扣子”的重

大使命。本次比赛由市委教育工委、市教育局主办,郾城中学承办,市大中小学思政课一体化建设虚拟教研室协办。

56名优秀思政课教师抽签确定顺序,逐一进行现场展示。

王姗姗

郾城三中 举办师德主题演讲比赛

6月20日上午,郾城三中举行了“弘扬践行教育家精神”师德主题演讲比赛。

选手们结合自身教育教学实践,用生动的事例诠释了教育家精神内涵。他们有的分享了如何用爱心和智慧点燃学生的希望之火,有的讲述了在平凡岗位上坚

守教育初心、勇担育人使命的感人故事……选手们的演讲内容丰富、情感真挚,赢得了阵阵掌声。本次师德主题演讲比赛加深了该校教职工对教育家精神的认识和理解,激发了他们的工作热情和创造力。

李蒙蒙

多彩活动 快乐成长



近日,市市直幼儿园组织幼儿到市中医医院,开展以“探秘中医文化 百草浸润童心”为主题的参访活动,让孩子们近距离感受中医药文化的博大精深。

师豫摄



近日,在郾城区太行山路小学劳动实践教育基地,一名学生摘下班级责任田里的黄瓜,感受丰收喜悦。

孔晨薇摄



6月19日下午,漯河二高举行了以“感恩新时代 青春永向党”为主题的迎“七一”社团周年庆文艺汇演。

贾艳丽摄



6月20日,市第二实验小学举办了“情系母校 心追梦想”2024届毕业生典礼暨校园艺术节集中展演活动。

本报记者 姚晓晓 摄



6月18日,源汇区实验学校组织开展了“垃圾分类 资源不浪费”主题教育活动。

张文婷摄

安全第一 生命至上

万祥街小学

防溺水安全教育是学校安全教育的重要内容。近日,为增强师生安全意识,防止溺水事故发生,万祥街小学组织开展了一系列防溺水安全教育活动。

召开“珍爱生命 预防溺水”安全教育动员大会,动员全体师生参与防溺水安全教育活动。组织观看防溺水安全教育片,增强学生的防溺水意识。各班组织开

展专题教育,传授学生自救知识,提高学生自救能力。利用黑板报、电子屏宣传防溺水安全知识,防止溺水事故发生。发放《致学生家长的一封信》,提醒家长做好“安全监管员”。

万祥街小学通过一系列防溺水安全教育活动,切实增强了学生、家长、教师的安全意识。

唐浩瑞

源汇区实验小学

近日,源汇区实验小学组织开展了以“预防溺水 珍爱生命”为主题的安全教育活动。

升旗仪式上,该校负责人要求全校学生不断增强安全意识,时刻加强自我保护,严格遵守“六不准”要求。全校学生齐背防溺水“六不准”。

班队会上,班主任向学生讲解了溺水事故的严重后果,强调了防溺水的重要性,并向学生传授了防溺水技能,提高学生的自救能

力。各班班主任每周通过班级微信群转发防溺水知识,增强家长的安全意识。

为切实增强学生的防溺水意识、提升学生的自救能力,该校邀请“漯河好人”袁瑞涛、李新友等向学生宣讲防溺水安全知识。袁瑞涛、李新友等结合漯河实际,用通俗易懂的语言,介绍溺水事故常发生的时间、地点,用鲜活的事例告诉大家溺水时如何自救。

李耀平



6月18日下午,漯河实验高中举行新发展团员入团仪式。

吕淑珊摄



规范志愿填报市场要堵疏结合

■马树娟
每年高考结束后,如何科学精准地填报志愿,是考生和家长面临的又一道“考题”。近日,教育部提醒广大考生和家长谨慎对待市面上的各类志愿填报指导服务,切勿轻信高价指导咨询,避免造成不必要的经济损失和志愿填报风险。

近年来,高考志愿填报服务蓬勃兴起,已发展成10亿元规模的市场。客观地讲,专业、细致的服务的确能够给考生指点迷津,帮助他们找到与自身志向、兴趣相匹配的专业和院校。不过,当前高

考志愿填报服务市场鱼龙混杂,一些机构或个人为了兜售服务,或声称自家拥有“权威专家团队”可以提供“一对一”指导,或宣称自己拥有“内部大数据”能够“精准定位”,确保考生进入心仪的院校,诱导家长支付高额费用,但实际上所谓的“权威专家”并无专业知识傍身,所谓的“内部大数据”不全面、更新不及时,所宣称的“一对一”专业指导只是简单提出一些通用的填报建议。这样的指导服务不仅质次价高,还有可能误导考生。

针对高考志愿填报服务市场经营不合规、收费不合理等乱象,目前多个部门已经联合开展专项治理,旨在堵住各种“偏门”,为考生合理填报志愿保驾护航。与此同时,相关部门也在尽力开好“正门”,为考生提供免费、优质的志愿填报公共服务。例如,目前各地正积极组织各类政策宣讲会、现场咨询会,建立考生、家长与高校“面对面”沟通渠道,提供“一站式”现场咨询服务。教育部“阳光高考”信息平台今年也面向考生免费开放“阳光志愿”信息服务系统,为考生提供志愿推荐、专业介

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报